

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
két héttől kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A toll harcát,

ha nemes eszmék, mely meggyőződésemből vallott elvek védelméért folyik, ha az objektív napi politika becsületes szolgálatába szegődik, sokra becsüljük. A toll szabadsága a mi liberalizmusunknak egyik alapvető követelése. De elítéljük azt a pennát, mely alól csak a tehetetlen dühtől diktált gyalázkodó, szítkozódó sorok kerülnek ki. Elítéljük, mert az izléstelenség, a koremai pöffeszkedés, a kihívó modor nem tartoznak a mi harci eszközeink közé.

De azért megértjük helybeli munkapárti lapársunk örökös piszkálódásait. Az kiabál fejvesztetten, akinek a háza ég és az ilyen leégett, a jóléteből kipotytyant ember uszít másokat arra, hogy a szomszéd épülő házáat is felgyujtsák. A munkapárt, amely nem tud belenyugodni abba, hogy az ő rozoga, minden oldalról alátámasztott viskóját örökre elhamvasztották a magyar nép lelke mélyéből kiesapó lángok, nem válogatva eszközökben mindent elkövet, hogy a széthúzásnak, egyenetlenkedésnek üszkét dobja közénk.

Ez a gyújtogatás, ez a fékevesztett, dühös uszítás, mely a makói képviselőválasztással kapcsolatban itthon is, az országban is megindult, célt fog téveszteni. Meg fog történni a mi szilárd elhatározásunkon, amely impozáns erővel nyilvánult meg a vasárnap-i jelölő értekezleten. A függetlenségi párt akkor egyhangulag állt Jasth Gyula eszméinek bátor követője, dr. Pete Márton mellé és ki is tart mellette.

Ez a jelölő értekezlet egyhangulag dr. Pete Márton mellett foglalt állást, egyedül ő a makói függetlenségi párt jelöltje. Azon az értekezleten mi nem hallottunk felszólalót, aki az ő jelölését nem fogadta volna el. Azon az értekezleten mi azt hallottuk, hogy Eckhardt Vilmos a jelöltségtől a párt egységének megóvását hangsúlyozta önként visszalépett. A

jelöltséget nem fogadta el és — igen természetesnek tartjuk — nem is fogja elfogadni.

És mégis egy néhányan, lehetnek ugy tizen—tizenötön, tegnap összegyűltek és csak azért is állást foglaltak Eckhardt jelöltsége mellett. Hogy kik voltak ezek? Kik lehettek volna, mint a zavarosban halászó munkapárt előőrsei, akik Eckhardtnak népszerű és mindenkitől tisztelt nevével a függetlenségi párt egységének soraiban zavart, fejtelenséget akarnak támasztani. Az örsvezető, a hangadó ebben a munkapárti aknamunkában természetesen a munkapárt helybeli lapja, mely ennek a meglepetésszerű támadásnak úgy csinál hangulatot, hogy megfélemlítve a politikai harenak megengedett eszközeiről, triviális pökhendiséggel ír valakiről, akit saját bevallása szerint sem ismer.

Akkor amikor sajnálattal állapítjuk meg, hogy Eckhardt nevét használják fel egyesek az ő határozott ellenkezése dacára a függetlenségi párt egységének megbontására, újra és újra leszögezzük azt aényt, hogy a makói függetlenségi pártnak csak egy jelöltje van, dr. Pete Márton. Hogy miképp dr. Pete Márton olyan nagyon fáj, épen ez a mi büszkeségünk. Mert ez mutatja, hogy dr. Pete Márton a függetlenségi eszmék tántoríthatatlan bajnoka, aki méltó Jasth Gyula népeinek bizalmára!

Viszik már a segítséget Olaszországnak.

Hága, október 31.

(M. T. I.) Itteni katonai körökben úgy tudják, hogy az Olaszországnak megígért segítség már utban van. Franciaország a belfort—besanconi arevonatról, a svájci határról, valamint a párisi kerületből vont el bizonyára csapatokat. Kétséges azonban, hogy ez a francia expedíciós sereg elég erős lesz arra, hogy döntő szóhoz jusson az előnyomulás feltartóztatásában. Lehet, hogy a Balkánról is visznek francia és angol csapatokat.

Olasz offenzívánk eseményei.

Előnyomulás a velencei siklógon.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 31.

Olasz haretér:

Jenő főherceg vezértábornagy szövetséges hadseregei a Tagliamento felső folyása mentén emelkedő hegységekben és a velencei siklógon tervszerűen nyomulnak előre.

A többi haretéren nem volt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

1000-nél több a zsákmányolt ágyuk száma.

Sajtóhadiszállásról: Hadseregeink, miután sikeres harcokat vívtak az utóvédekkel, közelednek a Tagliamentohoz. Palmanovát elfoglaltuk. A foglyok száma meghaladja a 120000-et, az ágyuk száma az 1000-et.

Galambos Ignác dr.

A részvét. — Makó város tanácsának rendkívüli ülése.

Makó város polgármesterének tegnap este bekövetkezett halála, mely ma a kora reggeli órákban futó tüzként terjedt el a városban, mindenütt osztatlan, mely részvétet keltett. Majdnem tíz éven át tartó polgármestersége alatt férfias eréllyel és lankadatlan munkakedvvel dolgozott városunk érdekeiért. Egy becsületes, munkában töltött élet záródott le az ő halálával és épen ezért jelent az ő halála súlyos veszteséget mindannyiunk számára.

Ma a halottas házat és az özvegyet a makói társadalomból számosan keresték fel, hogy részvétüket fejezzék ki. A középületeken fekete lobogókat lenget a szél a város gyászja jeléül. Délelőtt Makó város tanácsa tartott rendkívüli ülést, melyen az elnöklő dr. Petrovics György h. polgármester mély részvéttel és meleg hangon emlékezett meg az elhunyt polgármesterről. Indítványozta, hogy a tanács a városi tisztikar nevében fejezze ki az özvegynek és a családnak őszinte részvétét, intézzen hozzá róla, továbbá, hogy a szombat 10 órakor tartandó városi testület tagjai jelenjenek helyezzenek a ravatalra kos

Makó város tanácsa a következő gyászjelentést adta ki:

Makó város tanácsa a városi t.

tíkar, a segéd- és kezelőszemélyzet és az összes alkalmazottak nevében is őszinte, mély fájdalommal jelenti, hogy dr. Galambos Ignác Makó város polgármestere hosszú, kínzó betegség után életének 66. évében f. hó 30-án este 10 órakor jobblétre szenderült. Egész életében a munka embere volt. Csaknem egy évtizedes működése alatt fáradhatatlanul dolgozott szeretett városa boldogulásáért, ennek szolgálatába állította kiváló képességeit és hatalmas munkacerejét, melyet csak a halálos kór tudott megtörni. Mint hivatalfőnök igazságszeretetével és egyenes jellemével mindnyájunk nagyrabecsülését és őszinte szeretetét érdemelte ki. Temetése november hó 3-án délelőtt 10 órakor lesz a Szegeci-utcai gyászszobából. Emlékét kegyelettel őrizzük meg mindenkor. Makó, 1917. október 31.

A gyászoló család a következőkben számol be az őket ért nagy veszteségről:

Özv. dr. Galambos Ignác
Szöllősi Vilma a
gyermekei és
fájdalomr
tetle

vember hó 5-én reggel 9 órakor fog a makói róm. kath. templomban az egek Urának bemutatni. Makó, 1917. október hó 31-én. Távozásod örök fájdalomunk, drága emléked soha el nem múló kegyelettel őrizzük! dr. Galambos Emil, Lux Alfrédné Galambos Erzsébet, Galambos Vilma gyermekei, Dr. Galambos Emilné Róth Mária menyec, Lux Alfréd veje, Lux Bözsike, Lux Alfrédka, Lux Karesika, Galambos Sárika unokái, Baday Béláné Galambos Apollonia testvére, özv. Szőlősi Antalné Juhász Karolina anyósa.

A reformáció 400 éves emlékűnepe

Ünnep a református ó-templomban.

A protestantizmus az egész országban hálaadó istentiszteletekkel és fenyves emlékünnepekkel ünnepelte meg a reformáció nagy művének 400 éves fordulóját.

A makói református egyház ma délután 3 órakor tartotta meg emlékünnepeit az ó-templomban. Nagy Károly és Bereczky László lelkeszel magas szármagyalású emlékbeszédeket, Mohács Elemér segédlelkész mély érzésektől áthatott imát mondott. Külön kell kiemelniünk Szörbik Sándor segédlelkész bátor megemlékezéseit a makói református egyház múltjáról és a makói református hírek sorsáról; Nagy Margit orgonakísérettel gyönyörű egyházi énekeket adott elő.

Az emlékünnepeken óriási közönség gyűlt össze, melynek sorában ott láttuk Justh János dr. főispánt, Tarnay Ivor megyei főjegyzőt, Petrovics dr. h. polgármestert, Regdon műszaki tanácsost, Chamilla kőr. táblabírókat, Madzar Gusztáv főgimnáziumi igazgatót stb.

November 2-án kezdődik a rekvirálás.

Milyen írásokra van szükség? — Házi és gazdasági szükségletre visszatérhető mennyiségek.

Az Országos Közéletmészési Hivatal vezető miniszter intézkedése folytán Csanádvármegye alispánja elrendelte a buza, rozs, kétszeres, köles, árpa, zab és hüvelyesekből a termelőknél levő feleslegek rekvirálását és átvételét.

Megintuk, hogy a rekvirálás Makón (előző) évi november hó 2-án veszi kezdetét és a már megalakított átvételi bizottságok minden termelőt megfognak idezni a város háza nagy-termeibe.

Időközben az idezésére a kifizető hatóságok mindenki okvetlen hozza magával azokat az írásokat, melyeket az idező-

jegy feltüntet és pedig az eladott gabonáról szóló vásárlási igazolványt vagy a Haditermék elismervényét, a cséplési eredmény bejelentéséről szóló jegyzéket, továbbá az őrlési számot, a hozzá kiadott foglyokról szóló igazolványt, eselédkönyvet, haszonbérleti szerződést.

Mint hogy a termés feleslegek pontos és lelkiismeretes bevallása és átadásától függ a hadsereg és az ellátatlan lakosság élelmének biztosítása, a termelő közönség hazafias kötelességének tudatában és az eltitkolással járó súlyos károsodások és a megsejytenítő büntetés elkerülése végett is pontosan vallja be azt a felesleges termését, amelyre magának szüksége nincs s amelyet a törvényes rendelkezések értelmében vissza nem tarthat. A visszatérhető termésmennyiségekről a következők nyújtanak tájékoztatót:

I. Házi szükséglet. Buzából, rozsából, kétszeresből, árpából együttvéve feloldható illetve visszatérhető havonként és fejenként, a háztartásban rendszerint ellátásban levő személyek után: 15 éven felüli östermelő férfi munkás részére 15 kg., egyéb östermelő vagy családtag részére 12 kg.

Kölesből a háztartásban rendszerint ellátásban levő személyek után havonként és fejenként: östermelő férfinak részére 5 kg., östermelő iparos és gyári munkás és ezek családtagjai részére 2 kg., egyéb foglalkozásuk részére 0.5 kg. Bab, borsó, lencséből a háztartásban rendszerint ellátásban levő személyek foglalkozásra való tekintet nélkül fejenként és havonta: Babból 2 kg., borsóból 1 kg., lencséből 1 kg.

II. Gazdasági szükséglet. Buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabtermésből feloldható, illetve visszahagyható:

1. Terményjárandóság címén: a) gazdasági eselédeknek és alkalmazottaknak (dohánykertészek), valamint egyéb szegődményeseknek annyi, amennyi nevezetteknek a gazdasággal kötött szerződésük szerint 1917. évi augusztus hó 16-tól 1918. évi augusztus hó 15-ig tényleg jár. A szükséglet megállapításánál csak azoknak a eselédeknek stb. járandósága venető számításba, akik a megállapítás időpontjában tényleg a gazdaságban vannak, illetőleg a legközelebbi eseléd felfogadásakor valószínűleg felfogadhatók lesznek.

Hadbavonult eseléd hozzátartozóinak a tényleg kiszolgáltattott mennyiség. b) Időszakai munkások élelmezése címén fejenként és havonként 15 kg., de csak arra az időszakra és csak annyi munkás után, amely az illető munka természetének, illetőleg a gazdasági tejedelmének megfelel.

c) Aratási, cséplési címen annyi, amennyi a szerződés szerint tényleg jár.

2. Vetőmag címén kat. holdanként: buzából 100, Rozsból 110,

árpából 100, zabból 90, zabosbük-könybnél, árpa vagy zabból 65, bük-könybnél 25, kölesből 20 kg. A vetőmag rostált és triörözött állapotban veendő számításba.

3) Gllatállomány szükséglete címén: Igás lónál egész esztendőre 500 kg., nehéz igás lónál egész esztendőre 700, Ménlónál 1200, egy éven aluli esikónál 200 kg. Oly termelőnél, kinek tengeri termése is van, zabot egész évre csak a hágómének és csikók számára tarthat vissza. Hágóbikánál egész esztendőre 700 kg., féléven aluli borju részére napi 0.50 kg., tenyészkosnál 3 hónapon át napi 0.25 kg., báránynál 40 napon át 0.10 kg., tenyészkoznál szaporulattal együtt 150 kg. zab vagy árpa, hizósértésnél egész esztendőre 500 kg. kukorica. Hizósértésnél csak annyi vehető számításba, amennyi a termelő háztartásában és gazdaságában rendszerint ellátást (valami járandóságot) élvező személyek részére 1017—18. gazdasági évben szükséges.

Oly termelőnél, kinek tengeri termése is van, árpát csak a malacok részére kocánként 50 kg., továbbá a hizók részére egyenként 200 kg. tartható vissza. Tyukuknál egész esztendőre 35 kg. kacsánál, libánál, pulykánál 50 kg. ocsu.

MINDEN IGAZ FÜGGETLENSÉGI POLGÁRTÁRSUNK

jöjjön el és hallgassa meg november hó 4-én délelőtt fél II órakor

Dr. PETE MÁRTON képviselőjelöltünknek, Justh Gyula elvált tanítványának PROGRAMBESZÉDÉT.

Agyonnyomta álmában a gyermekét Egy hét gyermekes makói asszony tragédiája.

Tegnap késő este tért haza munkájából Biró Mihályné, Kocka Rozália Szende-utcai lakásába. Gazdasági munkára járt, hogy hadbavonult térje helyett hét gyermekének kenyeret tudjon adni. Nagy családját csak a legnagyobb erőfeszítés árán, a legnehezebb munkával volt képes valahogyan élelmezni. Tegnap is fáradtan ért haza gyermekei körébe. Hat hetes kis gyermekét ölébe vette, a diványra ült vele, hogy megszojtassa. A nagy fáradtságtól elaludt. Ugy két óra tájban ébredt fel és rémülten látta, hogy kis babája halott. Kis teste már kihűlt. Az ártatlan kis gyermek anyja ölében megfuladt, amint az odahívott orvos megállapította.

A szerencsétlen anya iránt, akik a sok csapáson és szenvedésen kívül még ez a tragédia is sújt, általános a részvét.

Mennyi az olaszok vesztesége?

Baselből jelentik: A Nationalzeitung az olaszok veszteségét a 12-ik Isonzó-csatában 200.000-re becsüli. A II. és III. hadsereg állományának felét elvesztette. Olaszok vereségét katasztrofálisnak lehet tekinteni.

NAPI HIREK

Adakozzunk

hadbavonult hőseink gyermekeinek téli ruházatára!

Közeledik a tél, a szegények minden szenvedésével s míg hőseink életüket áldozva küzdenek ezeréves hazánk fennmaradásáért, ittkon hagyott gyermekeik a zord tél beálltával cipő és téli ruha hiányában a legszalmasabb helyzetnek néznek elébe.

A hősök iránt tartozó kötelesség mindenkinek, a ki itthon kényelemben, jólétben, hasznot-hajtó békés polgári munkáját folytathatja, hogy a kenyérekérésőjük nélkül maradt ártatlan gyermekeket a reájuk váró szenvedésektől megóvják. Siessen mindenki jótékony adományával a szent ügy támogatására, ezt kívánja nemcsak a hazafiság, de a becsület is!

Amidőn a gyűjtést a nemes célra megindítom, kérem a jószívű embereket, hogy adományaikat mielőbb juttassák hozzám. Adakozni lehet akár a polgármesteri hivatalnál, akár a városi hajduknál lévő gyűjtő-íveken.

Makó, 1917. október hó 30. napján.

Dr. Petrovics György h. polgármester.

— **All a malom.** Több helybeli malom az üzemet beszüntetvén a lakosságnak liszttel való ellátása nehézségekre ütközik. Addig is míg a malmok az őrlest megkezdik, a Gellért malom az őrlési tanúsítvány ellenében 100 kgr. buza után a szabályszerű 70 kgr. őrleményt kiszolgáltattja, természetesen olyan liszttel, mint a milyea a malomnak rendelkezésére áll. Aki tehát gabonáját megörletni nem tudná, gabonájáért a Gellért malomban megfelelő lisztet kap.

— **Rövid harisnyát hadifoglyainknak.** A polgármester felkéri azon nemesszívű makói nőket, akik a hadifogságban szenvedő testvéreink részére rövid harisnyát (zoknit) szándékoznak kötni, hogy ez iránti szándékukat a városi gazdasági hi-

szül, valamint
arja, hogy felejtik
a legjobban, mely
és rokon dr. szül.
Makó f. évben
este 9 és 10 óráig
hosszú harisnyát
terett harisnyát
november 1-én
fogjunk a szegény
kath. temetőben
helyezni. Az en
megbellegr

vatalban sürgősen jelenteni sziveskedjenek. A jelentkezők részére jöminőségű pamutfonálról a hatóság fog gondoskodni kilogrammonként 21 korona árban. A rövid harisnya készítése módja a következő: 12-0 acéltüvel kötünk. Minden türe 18 szemet kezdünk 10 cm. t kötünk 2 sima 2 fordított szemmel. Ezután (fogasztás nélkül) simán 19 cm.-t. Most 2 tüvel rendes kerek sarkot kötünk. Azután a lábfejet a szokásos módon nem hegyesre, hanem inkább kerekre befejezve úgy, hogy a kész lábfej hossza 28-30 legyen.

Kérem. Felkérem a róm. kath. híveket, hogy az újvárosi róm. kath. templomban felállítandó orgona ügyében tartandó értekezleten holnap, Mindenszentek napján a szent mise után az I-II-ik fiúosztályban minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Lélek Gáspár, tanító.

Hadi kávé eladás. A legközelebbi kukor kiosztással egyidejűleg hadi kávé árúsítanak a kereskedők útján. A hadi kávé ki-ki annál a kereskedőnél szerezhető, a hol a kukrot kapja. Négy tagu család 5 deka, négyenél több tagu család pedig 10 deka hadi kávé vásárolhat. A hadi kávé vásárlása nem kötelező. A hadi kávé ára kilogrammonként 5 korona. Akik hadi kávé vásárolnak, azoknak a bevásárlási könyveikbe kötelesek a kereskedők az újonnan nyitott „Kávé lap”-ra a vásárolt hadi kávé mennyiségét a kiosztás haváról szóló szelvénybe bejegyezni. Ebből a hadi kávéból a kávéháztulajdonosok, cukrosok ipari célokra nem vásárolhatnak.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak: K. Kis Tamás 80 éves, Tóth János 62 éves, dr. Galambos Ignác 66 éves, Rácz Imréné Gillicze Terézia 39 éves korában.

Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor” légnymásós mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszerezniem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen csoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

Zöldséget, petrezselymet, sárga répát, **vörös- és dughagymát** vesz a **ZÖLDSÉGSZÁRÍTÓ-GYÁR,** Wertheimer és Társa Makón.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

A zöldségfélék maximális árai novemberben.

A Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcs-forgalmi Intézőbizottság részéről a m. kir. miniszteriumnak a zöldség, főzelék és gyümölcs forgalomba hozatala tárgyában 1917. évi július hó 5-én kiadott 2400-1917. M. E., valamint 4207-1915. M. E. számú rendelete alapján a Közélemezési Hivatalt vezető m. kir. miniszternek jóváhagyásával a következők hirdettek ki:

Legmagasabb árak gyanánt a f. évi november hó 1-től bezárólag 31-ig, illetőleg további rendelkezésig a következők állapították meg, megjegyezvén, hogy ez alkalommal csak azon termények árai állapították meg, amelyek a fent jelölt időben, mint tömegárak kerülhetnek forgalomba, továbbá, hogy az alatti termelői árak akár a termelőnél, akár a piacon vagy kereskedőnél, a nagykereskedelmi forgalomba pedig a nagy kereskedő raktárában mindig a helyi kialakult szokások szerint átvéve értendők. A szállítási igazolványok kiállításakor fizetendő jutalék a nagykereskedelmi árakba be van számítva.

A termény neve	Ára 100 kgr. koronában	Ára kgr.-ként fill. ki-keres-nél	Ára kgr.-ként fill. ki-keres-nél
Tök (főző)	30	40	50
Tök (sütő)	30	40	50
Káposzta	40	50	60
Kelkáposzta	56	70	80
Kalaráb levéllel	80	98	108
Paradicsom	40	54	64
Zöldpapr. apródrb.	1	2	3
Zöldpapr. apródrb.	2	4	6
Emberi étkezésre szánt fehér, tarló, kerek répa	40	50	60
Sárgarépa, petrezselyem és peszternát, még pedig zöldje levél nélkül	80	98	108
Kevés levéllel	70	86	96
Céklerépa	70	80	95
Zeller gumós	80	98	110
Vörös káposzta	50	60	70
Megmarad a Vörshagyma okt. 31-ig makói és erfurti fajta	92	112	116
Egyéb fajta vörshagyma ugyanevű okt. 31-ig	80	105	120
Dughagyma	200	240	280
Fokhagyma	240	280	320
I. rendű vágatott csemege fajtalm.	150	200	240
I. rendű alma, mely az előző minős. nem sorolható	100	130	145
II. rendű alma	80	100	116
Ráztott	50	60	70
Hullott	30	36	42
I. rendű körte	150	180	200
II. " "	120	150	165
Hullott	40	50	60
Dió	300	380	430
Dióbél tisztá súlyban, láda önköltségi árban	—	1340	1460
Belföldi mogyoró héjjal	200	250	280
Szólló	320	380	440
Gesztenye 35-40 drb fél kgr.-ra	180	220	260
Gesztenye apróbb mélységű	120	150	180
Torma	120	145	175
Laboda (spenót)	80	100	120

Megjegyeztetik, hogy a hagyma nagykereskedői ára zsákkal együtt értendő.

Ha a termelő adja a zsákokat a hagymához, akkor mm.-ként 8 koronával többet, vagyis 100 koronát számíthat fel.

Ha a termelő a kiskereskedőnek ad el, a nagykereskedői árakat, ha pedig a fogyasztónak ad el, akkor a kiskereskedői árakat igényelheti, feltéve, hogy a nagykereskedő, illetve kiskereskedő kötelezettségeit teljesítette; azonban a helyi hatóság — a fent meghatározott maximális árak keretén belül — megállapíthatja azokat az árakat, melyeket a termelő a helyi piacon való elárúsítás esetén követelhet, továbbá amelyeket a helyi fogyasztónak felszámíthat. A termelő telephelyén akár nagyban, akár kicsinyben való elárúsítás esetén, kizárólag a termelői árak számíthatók fel.

Az elárúsítók köteleztetnek, hogy az elárúsító helyeken az ott eladásra kerülő zöldség, főzelék és gyümölcs-termények maximális kiskereskedői (fogyasztói) árait feltűnően és a vevő által hozzáférhető módon tüg-gesszék ki.

SZINHAZ

A esikős. Szigligeti Ede népszínműve 4 felvonásban. Főszereplők: Várkonyi Mihály, Lenkefi Ica, Kürti József Fodor Oszkár és Mézáros Alajos. Andris, a szép szál esikőslegény hiába udvarol Rózsának, a jómódú parasztagyazda lányának. Az apa nem nézi jó szemmel a fiatalok barátkozását. Asztolf gróf aki az egész falu szemet vet a lányra és ezt megtudja Andris, de még inkább résen van Bence, akit a grófok kiforgattak egész vagyonából. Bence bosszút esküszik és Andrist is bosszúra biztatja. Asztolf gróf estére találkát ad Rózsának, Bence ezt közli Andrisal és este beállítanak Rózsához, de csak a gróft találják ott. Andris, Rózsát biztonságban tudva, eltávozik, Bence és a gróf összevesznek és Bence agyonüti a gróft. Andrist és a lányt apját letartóztatják, ám az ártatlanok nem bűnhődnek. A gyerekek megtalálják a ház előtt a lőfejt bot kettétört darabját, aminek alapján letartóztatják Bencét, az igazí gyilkost. Bálint gazda és Andris kiszabadulnak a fogságból és a fiatalok egymáséi lesznek.

REGÉNY

Egy világváros rejtelmzei

— Nem igaz, mert csak hetven ezer forint értékűt.

— Az már vajmi keveset változtat a dolgon! legyintett kezével Bordás. Mit csinált ezekkel a gépekkel?

— Eladtam ötvenezer forintért.

— Es a pénzt?

— Elkártyáztam!

— Mit csinált azzal a hetven ezer forintos váltóval, illetőleg a pénzzel, amit ezért kapott?

— Ezért nem kaptam semmit.

— Hogyan lehet az?

— Csak fedezeti váltó volt a gépekért. Talán bizony perelték azt a váltót?

Bordás igenlőleg bólintott.

— Es azok a gazemberek szaba-

don járnak? kiáltá Korbay. Engemet annak idején egy botlás miatt tönkre tudtak tenni, de az ilyen szabadalmazott csalókat nem bántják? Ezek szabadon gyakorolhatják üzelmüket?

— Csendesen, Korbay! mondá a kapitány. Most csak az ön tetteiről van szó.

— Ha én bűnhődöm, lakoljon más is! Azért, mert valaki előkelő állásban van, hát szabad esalni? Szabad rabolni? Ugy-e engem le tudtak taszítani arról a polerről, melyet a társadalomban egykor elfoglaltam!

Pedig hej, ha azt az egy botlásomat elnézik... ha akkor engem visszaadtak volna a becsületes életnek...

— A börtönben bűnét levezekelve, megtisztultan térhetett volna vissza a becsületes emberek közé, jegyezte meg a kapitány.

— Ugy! mondá Korbay végtelen gunnyal és keserűséggel! Visszatérhettem volna... De azok a becsületesek kikérültek volna, vagy újjal mutattak volna rám... oh azokban a becsületesekben színes egy esebb érzés, egy esebb színelom a szerenesétlen megbotlottak iránt... és kik ezek a becsületesek? A haszonlesők, kapaszkodók, váltónyar-goncok, kártyások, hamis játékosok, provizóások, vicinálísták diszes társasága!

— Mit beszél maga, Korbay!

— Az igazat mondom! Tudom én jól, hogy nálammal sokkal nagyobb tolvajok fennen hordják fejüket és közbecsülésben részesülnek.

— Fogja be a száját, Korbay! Akárhány más gazember van a világon, az a maga bűnét nem mentheti! Akire kívül valami, ide kerül az is! Es most mondja meg, ki írta arra a hetven ezer forintos váltóra Hovvay Tekla grófné nevét.

— Én írtam!

— Volt-e erre felhatalmazása?

— Nem volt! De azt hiszem, egy férj bírhat annyi joggal, hogy akár-hova írhatja felesége nevét. Es különben is az csak fedezeti váltó volt a gépekre, miket vásároltam!

— Tehát külön pénzt nem kapott rá?

(Folyt. köv.)

Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, ugyaniat: orthopéd és francia lukszus magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.

70-80 kocsis nyers AKÁCSA felibe kivágandó, felaprítandó és hazahozandó. Értekezni lehet özv. dr. Kiss Pálnéval, Hajnal-utca 13. sz. alatt.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

KÉT ELŐADÁS!

Csütörtökön, november 1-én

KÉT ELŐADÁS!

Nov. 1-én	<h2>A CSIKÓS.</h2> <p>Színmű 4 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: Várkonyi Mihály és Lenkefi Ica.</p> <h3>Aranyszárnyu pillangó.</h3> <p>Vígjáték 2 felvonásban.</p>	Nov. 1-én

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel

Számozott jegyek előre válthatók már szerdán a pénztári órákban és az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3-tól.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).